

ЖІНКИ НА ВІЙНІ

Калагін Ю.А.

**Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків**

Від самого початку повномасштабного російського вторгнення в Україну не залишилось українця, якого не торкнулася війна. Активну участь у протидії ворогу беруть українські жінки. Перелік сфер реалізації потенціалу жінок на війні безмежний. Вони залучаються до боротьби зі зброєю в руках в лавах військових формувань, допомагають українським захисникам участю у волонтерських проектах, продовжують вести власний бізнес та залишаючись в Україні, дають можливість працевлаштуватися іншим, приймають участь у інформаційній війні, дбають про безпеку близьких та дітей та продовжують працювати в органах державного управління. Розмаїття соціальних практик жінок на війні, яке суперечить патріархальним уявленням, безумовно потребує уваги з боку науковців.

Насамперед, необхідно звернутися до аналізу безпосередньої участі жінок у веденні бойових дій. Сьогодні в армії та в інших силових структурах жінки воюють на рівні з чоловіками. Вони вносять свій безцінний вклад у перемогу. Весь світ бачить безстрашних українок – захисниць Батьківщини.

Дуже важливо дослідити практики волонтерства, коли з приходом війни жінки одразу почали шукати можливості бути корисними для людей, які зашились в Україні, для військових, які боронять Україну. Жінки-волонтери цілодобово вкладають свій час, талант, ресурси у втілення соціально корисних проектів, наближаючи перемогу.

Під час війни, коли чоловіка мобілізують до війська, жінки стають єдиною опікункою та годувальницею, що є неймовірним випробуванням, особливо в нових в умовах вимушеного переселення. Аналіз та розповсюдження відповідних практик вкрай важливі для руйнування патріархальних стереотипів про жінок “як слабку стать”.

Важливо осмислити практики ефективної діяльності жінок в органах державного управління під час війни, які свідчать про їх професійність і компетентність та руйнують стереотипи про недостатність менеджерських здібностей у жінок.

На жаль, досвід попередніх війн засвідчує, що повернення до мирного життя, часто супроводжується поверненням до патріархальних стереотипів, що негативно впливає на розвиток суспільства. Тому важливо, досліджувати, аналізувати та популяризувати досвід жінок у війні.